
Interrogazione n. 151 

presentata in data 20 febbraio 2026 

a iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Mancinelli, Catena, Mangialardi, Piergallini, Vitri 

Riapertura termini Avviso pubblico per n. 1 Dirigente Amministrativo da assegnare alla S.O. 
Affari Legali e Contenzioso presso l’AOU delle Marche 

a risposta orale 

 

 

I sottoscritti Consiglieri regionali,  

 

Premesso che: 

- in esecuzione della determina del Direttore Generale n. 46 del 20/01/2026, l’Azienda Ospedaliero 
Universitaria delle Marche in data 29/01/2025 pubblicava sul proprio sito, Sezione Amministrazione 
Trasparente, un Avviso pubblico per l’assunzione a tempo determinato di n. 1 Dirigente Amministra-
tivo da assegnare alla S.O. Affari Legali e Contenzioso, analogo all’Avviso oggetto dell’interroga-
zione n. 5 del 10/11/2025; 
 
- il nuovo Avviso, a distanza di tre mesi dal precedente, prevede una riapertura, ancorché giustificata 
con ragioni tecniche per “l’incongruenza tra la modalità di pubblicazione come sopra descritta e le 
previsioni del bando”, dei termini di presentazione delle domande di partecipazione, fissando una 
nuova scadenza al 13/02/2026; 
 
Richiamata: 
 
- l’Interrogazione n. 5 del 10/11/2025 e la correlata risposta; 
  
Rilevato che: 
 
- l’Assessore alla Sanità, rispondendo alla predetta interrogazione n. 5 del 10/11/2025, discussa 
nella seduta n. 5 del 02/12/2025, affermava, tra le altre cose, che “L'Azienda ha ritenuto di dover 
procedere, in via temporanea, all'assunzione a tempo determinato, quale misura necessaria per 
assicurare la continuità delle funzioni amministrative della Struttura operativa interessata, nelle more 
dell'avvio delle procedure di reclutamento per il tempo indeterminato più articolate e complesse sotto 
il profilo procedurale di quelle a tempo determinato”; 
 
- la risposta dell’Assessore prefigurava un’assoluta urgenza dell’Ente nell’assumere un dirigente 
amministrativo nella S.O.  Affari Legali e Contenzioso dell’A.O.U. di Ancona; 
  
- nel contempo, per quanto riguardava la perplessità “di ricorrere alla utilizzazione della graduatoria 
in essere presso la AST di Macerata” riferiva l’Assessore che “Non sussiste alcun obbligo normativo” 
sottacendo invece ogni considerazione a ragioni di opportunità, convenienza e trasparenza più per-
tinenti alla risposta che deve essere politica e istituzionale e non limitarsi alla lettura delle giustifica-
zioni relative agli atti assunti e/o ai comportamenti posti in essere; 
 
Dato atto che: 
 
- la pubblicazione di un nuovo Avviso a distanza di tre mesi dalla pubblicazione di quello precedente 
sconfessa il carattere di assoluta urgenza che rappresentava l’Assessore, ben potendo l’Ente, nel 
frattempo, avviare immediatamente la procedura di concorso pubblico per l’assunzione a tempo in-
determinato già prefigurata nell’Avviso di cui in premessa e potendo soddisfare le ragioni d’urgenza 
attingendo alla graduatoria della AST di Macerata; 
 
 



Richiamati: 
 
- gli artt. 133 e ss., di cui al Capo III, Sezione I, del Regolamento Interno e ricordando alla Giunta 
che nelle risposte non può limitarsi, come troppe volte accade, a leggere il compitino/risposta predi-
sposto dagli Uffici, ma deve rispondere sull’esercizio dei propri poteri e doveri, tra i quali quelli di 
controllo e di indirizzo politico. 
 
Per quanto sopra,  
  

INTERROGANO 
 

il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente per sapere: 
  
- se non si ritenga che la pubblicazione dell’Avviso per l’assunzione a tempo determinato di n. 1 
Dirigente Amministrativo da assegnare alla S.O. Affari Legali e Contenzioso della A.O.U. di Ancona, 
con riapertura dei termini di presentazione delle domande, contraddica la risposta resa sull’Interro-
gazione n. 5/25; 
  
- per quali motivi non si sia avviata immediatamente la procedura di concorso pubblico per l’assun-
zione a tempo indeterminato già prefigurata nell’Avviso di cui in premessa, atteso che la pubblica-
zione di un nuovo avviso a tempo determinato dopo tre mesi dal precedente sconfessa palesemente 
il carattere di urgenza dell’assunzione; 
  
- data la asserita urgenza, con quali risorse la S.O. Affari Legali e Contenzioso dell’AOU delle Mar-
che sia riuscita ad adempiere alle proprie funzioni atteso che la selezione pubblica, a distanza di tre 
mesi, non si è ancora conclusa; 
  
- se non si ritenga necessario invitare il Direttore Generale della AOU delle Marche a revocare la 
propria determina n. 46/DG del 20/01/2026; 
  
- se non si ritenga di emanare una direttiva vincolante a tutti gli Enti del SSR per la indizione di 
concorsi pubblici in forma aggregata, evitando la parcellizzazione di concorsi e avvisi da parte di 
ciascun Ente, anche per l’assunzione di dirigenti amministrativi da destinare agli Enti del SSR; 

- se non si ritenga di disporre, attraverso il Dipartimento Salute, le necessarie verifiche per accertare 
se nelle procedure di indizione di concorsi pubblici e relative assunzioni da parte degli Enti del SSR 
siano rispettati ed assicurati i principi di legalità, trasparenza ed imparzialità. 

 


